

Президенту
Российской Федерации
В.В. Путину

Уважаемый Владимир Владимирович!

Мы, граждане Российской Федерации различных национальностей, проживающие на территории Республики Северная Осетия-Алания, обращаемся к Вам как к гаранту Конституции нашей страны.

Как известно, в соответствии со ст. 68, ч. 2 Конституции страны, республики в составе РФ «вправе устанавливать свои государственные языки». Республика Северная Осетия-Алания реализовала это право, включив в свою Конституцию положение (гл. 1, ст. 15, ч. 1), которое гласит, что «государственными языками Республики Северная Осетия-Алания являются осетинский и русский».

Образовательный статус государственных языков республик оговорен федеральными законами «О языках народов РФ» и «Об образовании в Российской Федерации». В частности, в последнем документе отмечено (глава 1, ст. 6, п. 6), что «вопросы изучения государственных языков республик в составе Российской Федерации регулируются законодательством этих республик». Республика Северная Осетия-Алания отразила этот вопрос в республиканском «Законе об образовании в РСО-Алания», ст. 8, ч. 2 которой устанавливает, что «в государственных и муниципальных образовательных организациях, расположенных на территории Республики Северная Осетия-Алания, реализующих образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, преподается и изучается осетинский

язык как один из государственных языков Республики Северная Осетия-Алания».

Таким образом, вся законодательная база для организации изучения осетинского языка как государственного языка Республики Северная Осетия-Алания выстроена на базе Конституции страны и федерального законодательства.

Однако практическая реализация указанных конституционных и законодательных положений натолкнулась на изъян в действующих Федеральных государственных образовательных стандартах, которые попросту не содержат такой дисциплины как «Государственный язык республики», а их структура не позволяет республикам самостоятельно включать изучение своих государственных языков в учебный процесс. Таким образом, незначительный ведомственный акт, т.е. Базисный учебный план, разработанный Министерством образования и науки РФ, фактически лишает республики предусмотренного Конституцией страны и федеральными законами права на регулирование вопросов преподавания своих государственных языков.

В этой связи просим Вас поручить Министерству образования и науки РФ создать необходимые организационные условия для обеспечения **обязательного** изучения государственных языков республик в составе Российской Федерации всеми гражданами, проживающими на их территориях на постоянной основе, сделав исключение для обучающихся из семей, временно находящихся в данных субъектах.